

感谢你们的 付出与坚守!

1月的“盛威·甬上爱心奖” 名单揭晓

当坚守成为习惯,当奉献只为热爱,感动与希望就会常在。心怀温暖的人,总是在雨天里,为别人撑一把伞;于黑夜里,替他人亮一盏灯。

今天,我们揭晓2023年1月的“盛威·甬上爱心奖”名单,再次感谢这些平民英雄的付出与坚守。

鲍斯根——守护海岛村出行路的“摆渡人”

隔洋塘是宁海县唯一的海岛村,岛上有1400多位村民。从长街镇到隔洋塘村,开车走高速要半个多小时,搭乘轮渡只要十几分钟。所以,时至今日,轮渡依旧是岛内居民最便捷的出行方式。而岳井渡1号,是来往于长街镇和隔洋塘村唯一的轮渡船,66岁的鲍斯根就是这艘轮渡号的船长。因为没有轮换的船长,一

年365天,他几乎天天都在海上。除了正常的轮渡时间,还常常要应对突发情况,例如岛上有人生病,不管多晚,只要条件允许,肯定会开船。

在岳井洋上摆渡近40年,从小舢板到大轮渡,唯一不变的是他对村民的承诺:“只要有一个人要过海,我就要把他安全送到对岸。”鲍斯根说。

王孙华——随叫随到、全天候的义务电工

在海曙区月湖街道梅园社区,有个“邻里帮”助老志愿团队。其中,帮老维修应急小分队的成员王孙华,今年72岁。自2015年加入团队以来,他利用自己的电工技师资质,帮助社区居民特别是老年人修理电器、清除用电故障、消除用电隐患,8年来服务200户次居民,维修大大小小两三百个(只)电器,上门维修电线数十次。

除了随叫随到的上门服务,王孙华还和志愿团队的伙伴们约定,每月25日上午到社区广场设摊,义务为居民修理家用电器。每次他都是最晚收摊,能修的当场修好,没有配件就带回家去,网购好配件再修。有时候网上买来的配件不一定能用,王孙华就自己动手改造或重新购买。虽然贴钱又费时,王孙华却乐此不疲。

金荣法——天寒地冻跳入水库的营救者

1月9日上午8时,金荣法与妻子在水库旁散步时,只见迎面一个怀抱婴儿的女子纵身跃入水库。寒冬时节,气温低,水库里的水更是冰冷刺骨,婴儿“哇哇”的啼哭声令人揪心。30多年没下水的金荣法顾不得多想,脱下外衣就跳了下去。

好在冬天衣服穿得厚,母子俩浮在水面上,让金荣法有时间展开营救。很快,他有力的双手托住了婴儿。为防止

呛水,他一只手托起婴儿,保持其头部朝上,另一只手快速划水,游向岸边。将婴儿交给妻子后,金荣法又一个猛子扎入水库,向女子游去。他费尽全力拖着女子,却逐渐体力不支,最后在他妻子和赶来村民的帮助下,终于将女子成功拉上了岸。

“换作别人,眼皮底下看到有人落水,肯定也会救的。”金荣法说。

乐继龙——为特殊群体送新衣的“老乐”

北仑区白峰街道侨联主席乐继龙今年66岁,是土生土长的白峰人,周围人喜欢称他“老乐”。春节前,老乐有个习惯,为辖区环卫工人、孤寡老人、残疾人等特殊群体送新衣,从2018年底至今从未中断。算上平日里捐的衣服,他至今已累计送出近3000件,大多是羽绒服、棉衣

等,总价值三四十万元。

今年春节前,老乐又捐出几百件棉衣、羽绒服。1月13日那天,他随白峰街道怡峰社区社工走访困难家庭,再一次把这份温暖送上门。“自己能力范围内,能帮一把是一把。”老乐说。

左图为乐继龙(右)正在打包新衣。

史家社区“心桥坊”服务室——关怀失独老人的“心灵守护者”

鄞州区东胜街道史家社区“心桥坊”服务室成立于2014年,成立之初的主要目的,是为辖区失独老人开展精神慰藉和生活照料等服务。团队中的志愿者,有的是社区医院的医生,有的是普通居民志愿者,有的是同为失独家庭的同龄人。他们发挥着各自的特长,希望通过切实的行动、真诚的关心,开辟一条打开

失独老人苦闷内心的路。

也是从成立之初开始,该团队在春节期间坚持去失独老人家里拜年慰问,并组织他们一起吃年夜饭。9年来,该志愿团队固定成员有50多人,常年服务街道41户计生特殊家庭,200余户老弱病残家庭,很多失独老人在他们的陪伴下慢慢打开心结,笑容渐渐多了起来。

自2022年6月起,宁波晚报联合盛威国际控股(中国)有限公司成立“盛威·甬上爱心公益基金”,打造“盛威·甬上爱心奖”。获奖的正能量事件和人物,均是宁波晚报记者扎根基层,贴近群众,在街头巷尾发掘而来。奖项每月评选一次,由宁波晚报、爱心企业、社会专业人士组成评审团,对每月所报道的爱心事件、人物进行评选。对获奖的团体、人物,给予2000元至10000元不等的奖金,今年预计发放奖金20万元。

记者 陶倪

“下次遇上了, 我还是会上” 好村民三入火场奋勇救火



葛清恩(左)正在诊所换药。

“不后悔,如果当时我没进火场才会后悔!”昨天,在宁海县的一家诊所,岔路镇湖头村村民葛清恩正如往常一样换药,脸上的伤疤已经结痂,头上烧伤的部位也稍微好了一些。十多天前,他三入火场,帮助扑灭火灾,消除了煤气爆炸的隐患,也挽救了屋主的大部分损失。火灾之后他才发现,自己在救火中被烈火灼伤,头上形成了十余个水泡。经诊断,有2%皮肤为深二度烧伤。

“那天其实也巧!”葛清恩回忆,火灾发生在2月2日,当天上午9时30分左右,他正骑着电瓶车去岔路镇上金村的丈母娘家,可还没有到村口,就看到不远处冒出大量浓烟,他想想不对劲就往回赶。

“我刚过去就听到了房主的哭喊声,烟把两间民房都笼罩了,厨房里面煤气钢瓶的皮管在往外冒火,靠近灶台的家私和一些杂物都已经被点燃,情况挺危急的,当时也没考虑那么多,就赶忙冲进去灭火。”葛清恩说,当时情况危急,房屋里的火情更是没法预料。如果不及时间灭火,一旦煤气爆炸,将会殃及附近居民,后果不堪设想。所以,他没考虑太多直接冲进了火场。

刚进火场,浓烟和热气扑面而来,葛清恩手持一根水管三次冲进火场,在呛人的烟雾中猫着腰,对准着火的厨房奋力扑救,并冒着危险紧紧拧住煤气罐的阀门并喷水降温,直到20多分钟后大火被成功扑灭。

据了解,失火房主年事已高,记性不好,在烧好饭后出门时忘记关闭燃气灶,导致厨房被引燃。由于发现及时,并未造成重大财产损失,仅厨房部分物品烧毁。“幸好葛清恩来得及,要不然煤气爆炸,附近又都是小三层的民房,不知道会有什么危险!”提到火情,附近村民仍心有余悸。当天目睹救火的一位村民告诉记者:“厨房里有一个煤气瓶,葛清恩作为一个普通人,遇到危险丝毫不退缩,我很佩服。”

“下次遇上了,我还是会上。”面对采访,葛清恩说得很朴实。火灾发生后,他并没有向旁人说起此事。而在得知此事后,岔路镇党委、政府代表也前往其所在地探望,并将慰问金和慰问品送到他手中。

记者了解到,目前葛清恩伤势恢复良好,相关部门正为其申报见义勇为先进个人。

记者 张海玉
通讯员 周蓓颖 文/摄